

Отчет главы МО «Спасское СП» Бугульм. муниц. района РТ по итогам социально-экономического развития за 2015 г. и основные направления развития на 2016 г.

(Слайд 1)

Уважаемые депутаты, жители, приглашенные,
представители администрации и служб

Бугульминского муниципального района и г. Бугульмы!

По итогам года 2015 необходимо обратить внимание, год был особенным. Отпраздновано значимое событие 70-летие Великой Победы, были проведены выборы Президента Республики Татарстан и депутатов в органы местного самоуправления. Население показало высокий результат по явке (98,9%).

Численность населения Спасского СП составляет - 781 чел. На территории поселения расположены 2 населенных пункта: с. Спасское – 628 чел.; д. Ефановка – 153 чел. Из всей численности в трудоспособном возрасте – 418 чел. из них мужчин – 273, женщин – 145. Пенсионеров – 226, в т.ч. в с. Спасское - 174, в Ефановке - 52.

Главная задача работы Совета - делать поселение лучше, создавать достойные условия для труда и проживания нашего населения, чтобы молодежь оставалась жить на своей малой родине.

СЛАЙД (2).

Основными вопросами, составляющими предмет ведения Совета Спасского сельского поселения являются:

- благоустройство территории, охрана окружающей среды;
- социально-бытовые вопросы;
- содержание кладбище;
- обеспечение населения услугами организаций культуры;
- уличное освещение, содержание внутрипоселенческих дорог и другие.

Также выполняет отдельные государственные полномочия: регистрация записи актов гражданского состояния и ведение первичного воинского учета. В 2015 году зарегистрированы следующие акты гражданского состояния:

регистрация браков – 0;

развода – 2;

рождения – 5;

смерть – 10; (естественный прирост населения - 5).

В Совете работают 7 депутатов. Избранный депутатский корпус в силу своей компетенции оказывает посильную помощь. Советом было проведено 19 заседаний, рассмотрено вопросов 44, в т.ч.

- о внесении изменений, дополнений в устав – 1;
- о проведении местного референдума – 2;

Важнейшим показателем отражения социальных явлений, происходящих на территории поселения, является «обращение граждан». В 2015 г. в Совет обратилось по устным обращениям - 37 человек:

рассмотрено вопросов – 37;

в т. ч.

- ЖКХ и благоустройство – 17;
- социальная защита и соц. обеспечение – 5;
- земельные вопросы – 12;
- законность и правопорядок – 3;

Результаты рассмотрения:

- положительно 35;
- даны разъяснения – 2.

Проведено 5 сходов граждан по вопросам:

- о проведении референдума по принятию самообложения, передача пaeвой земли в ООО «Агропродукт»;
- организация пастьбы скота, ветеринарное обследование; противопожарная безопасность;
- народные Советы (предвыборная компания);

Совет Спасского сельского поселения действует на основании Устава. Одной из основных задач Совета и Исполкома является выполнение доходной части местного бюджета. В 2015 г. доходная часть бюджета составила:

СЛАЙД (3)

Таблица № 1

Наименование	План тыс. руб.	Факт тыс. руб	% выпол- нения
1. Налог на доходы физич. лиц	18,0	19,6	109
2. Налог на имущество	42,0	52,5	125
3. Земельный налог	2930,0	4079,1	139
4. Прочие неналоговые доходы (средства самообложения граждан)	38,6	75,2	195
5. Госпошлина за совершение нотариальных действий органами местного самоуправления	-	1,1	-
6.Итого собственные доходы	3028,6	4227,5	139
7. Дотации	483,5	493,5	102
В т.ч. субвенции из бюджета РФ на:			
- Загс	5,3	5,3	100
- Военкомат	85,1	85,1	100
Итого:	3512,1	4721,0	134

Задачей по расходной части бюджета является его эффективное исполнение.

Таблица № 2

Расходная часть: **СЛАЙД (4)**

п/п	Наименование статей	План (руб)	Факт (руб)
1.	З/пл.	1284152	1283436
2.	Услуги связи	19500	21039
3.	Коммунальные услуги	482300	482300
	В т.ч. уличное освещение:	310000	310000
4.	Ремонт уличного освещения	23450	23450
5.	Обслуживание «БАРС-БЮДЖЕТ»	6297	6297
6.	Подписка	20079	20079
7.	Услуги по оказанию предрейсового и послерейсового медосмотра	8130	8130
8.	ОСАГО	5500	5500
9.	Расходы на проведение мероприятий	46938	46938
10.	Содержание пультовой охраны	14000	14000
11.	Курсы повышения квалификации	6800	6800
12.	Работы по межеванию земельных участков	14300	14300
13.	Техобслуживание офисной техники	9340	9340
14.	Прочие	267477	267477
15.	Межбюджетные трансферты (37%)	1373710	1373710
16.	Итого:	3581973	3582796

Основным и приоритетным направлением деятельности сельских поселений является развитие агропромышленного комплекса. Земля на селе должна

работать и в большинстве случаев, земельный налог является основным бюджет образующим доходом сельского поселения.

В границах МО «Спасское СП» всего земли - пашни 4650 га. Засевают арендаторы: КФХ «Сардин» - 266 га, ИП «Шафикова» - 172 га, ООО «ТАТАГРО» - 3356 га, ООО «Агропродукт» - 855,6 га (из них: 254 га – выкуплено у пайщиков под строительство птицеферм).

Отдельное внимание хочется отметить по арендной плате. КФХ «Сардин» с Ефановскими пайщиками рассчиталось зерном по 2 ц, оплатил земельный налог за каждый пай по 600,00 руб. ООО «ТАТАГРО» поля засевают рапсом, подсолнечником, ячменем. Для нужд ЛПХ оставляет солому (самовывоз). ООО «Агропродукт» арендную плату пайщикам, согласно договора по 500 руб. за 1 га, перечислило в декабре.

В «Спасском СП» насчитывается - 386 домовладений, из них в с. Спасское – 256, в д. Ефановке – 130.

Наличие поголовья скота составило: **СЛАЙД (6)**

Таблица № 3

Поголовье (гол.)	На 01.01.2014г.	На 01.01.2015 г.	На 01.01.2016	+/- к 2015г.	% К 2015г.
КРС – всего	171	100	80	- 20	80
В т. ч. коровы	90	44	33	- 11	75
Свиньи	24	20	20	0	100
Овцы, козы	82	44	72	+ 28	164
Лошади	4	4	2	- 2	50
Кролики	19	9	16	+ 7	178
Пчелосемьи	167	201	216	+ 15	108
Птица	590	780	733	- 47	94

Коров держат только 26 домохозяйств (в 2014г. – 32), в с. Спасское 20 подворий (было – 2012г. – 38; 2013г. – 31;), в д. Ефановке – 6 подворий (было в 2012г. -11; в 2013г. – 7; 2014г. – 6;). ЛПХ - является хорошим источником дохода. Но, к сожалению, реальность показывает, количество КРС в ЛПХ значительно сокращается. Желающих заниматься животноводством с каждым годом становится меньше.

Одна из основных проблем, тревожащих сельчан, является старение населения. Молодежь не хочет жить на селе, уезжает в город. Встает вопрос: как удержать людей в деревне в условиях, когда нет работы, когда год от года растёт привлекательность городов?

На территории поселения имеются малые формы хозяйствования по содержанию дойных коров - это семейные фермы. На сегодня это реальная опора. Малые формы хозяйствования – тот стержень, который помогает сохранить сельский уклад жизни.

С 2011г. по программе 40х30х30 в с. Спасское функционируют 2 фермы – это «Шарифуллин Р.» - содержит 16 дойных коров и молодняк 27 голов, всего 43 гол., 1 гол. лошадь. **СЛАЙД (6,7.)** В 2014 году он вошел в программу «Строительство семейной фермы на 50 голов». Проект строительства составил 8 млн. руб., но грант выделили только на сумму 1млн. 900 руб. Подрядчик определен, деньги ему перечислены, но работы ведет очень медленно (почти никак). **СЛАЙД (8)**

«Ахунова Ф.Ф.», содержит 10 дойных коров + молодняк 8 голов и 1 лошадь. **СЛАЙД (9,10)** Молоко фермеры сдают на Бугульминский молокозавод.

СЛАЙД (11) В д. Ефановка - КФХ «Нафикова», имеет 4 дойные коровы, 11 нетелей и молодняк 14 голов, поголовье планирует довести до 50 голов, начала строительство фермы. **СЛАЙД (12)**. В этом году приобрела 5 нетелей по субсидированной республиканской программе (субсидия - 15 тыс. на 1 приобретенную нетель). «Шакиров Ф.М.» - содержит породистых козوماتок в

количестве 30 голов. Козье молоко реализует на рынке, которая пользуется большим спросом.

Для поддержки ЛПХ вот уже несколько лет подряд республика выделяет субсидии на закупку кормов. В этом году на дойную корову в денежном выражении по 3000 руб. Не остались без внимания и те жители, в подворье которых, имеются козы с этого года по 1000 руб. на козотатку. Всего субсидий получили 40 домохозяйств, на коров 120000 руб. на коз – 15000 руб.

Для заготовки кормов и ведения ЛПХ население на сегодня имеет следующую технику:

- трактора – 22 единицы;
- автомашины грузовые – 4;
- автомобили легковые - 117;
- уазики бортовые – 3;
- мотоблоки – 37;
- бензокосилки – 27.

В 2015 г. население заготовило кормов:

Сено – 350 т;

Солома – 35 т;

Зернофураж – 150 т.

На территории Спасского СП ведут деятельность следующие бюджетные учреждения:

1. Начальная школа **СЛАЙД (13, 14)** совместно с детским садом. Трудоустроено 3 педагога, 2 – воспитателя, 11 - технический персонал, обучаются - 16 учащихся, д/ садик посещают 9 детей. В школе расположен музей П.И. Рычкова, для желающих организовываются экскурсии – руководитель Низамова Р.М. **(СЛАЙД 15)**, также оказывают помощь в организации угощения труженников тыла на 9 мая. В 2015 г. был построен новый забор из профнастила (65 м) спонсором выступил депутат МО «Спасское СП» Жуков А.А. и очень значительную помощь оказал депутат Каштанов Н.И. **(СЛАЙД 16)**

2. Для повышения качества жизни на селе немаловажным фактором является культурно-досуговая деятельность, предоставление населению услуг культурно-массовых мероприятий. На поселении функционируют 2 сельских клуба (СЛАЙД 17) – в Спасском трудоустроено – 4 работника, в Ефановке – 1 (0,5 ставки). В течение всего года население участвовало в праздниках, встречах. 14 февраля нас посетила экспедиция на снегоходах «Золотое литературное кольцо Аксаковского Поволжья», в составе ее были писатели, художники, государственные деятели из разных городов России (СЛАЙД 18). На масленицу два жителя поселения (Шарифуллин Р. Р., Золотцев В.К.) участвовали в конкурсе изготовления скворечников, который проходил в городском детском парке. Шарифуллин Р.Р. – занял первое место. 28 марта встретили и провели зональный Республиканский фестиваль детских фольклорных коллективов «Звонкая капель». В честь 70-летия Победы, 5 мая к нам приезжали байкеры, в мотопробеге присутствовали представители из разных городов. СЛАЙД (19,20) Основные мероприятия, организованные работниками культуры: это Рождество, Масленица, 9 мая, День защиты детей, малый сабантуй, День пожилых людей, День матери, Новый год. (СЛАЙДЫ с 21 – по 30)

В здании клуба с. Спасское расположена библиотека. (СЛАЙД 31,32)

Большая работа проводится в направлении краеведения. В 2015 г. Спасская библиотека – как лучшее учреждение РТ, выиграла грант 100 тыс. руб. Деньги были освоены на укрепление материально-технической базы. Также заявлялась на грант «Лучший работник РТ».

Работники исполкома, школьной, клубной и библиотечной системы периодически принимают участие в поддержке чистоты и порядка территории поселения (убирают мусор на придорожной полосе, обкашивают сорняки, занимаются побелкой придорожных столбов, обслуживают цветник на территории памятной плиты около церкви. (Слайды 33,34)

Население поселения обслуживается 2 ФАПами - в с. Спасское – 1 медработник, в д. Ефановка – 1;

4. В структуре малого бизнеса на территории поселения зарегистрировано 3 ИП. Это магазины – в них работают 5 продавцов. (СЛАЙД 35) Население обслуживается товарами 1 необходимости. Ассортимент товаров полностью отвечает запросам. Жалоб на торговое обслуживание не поступало.

5. Почтовое отделение связи расположено в административном здании исполкома – трудоустроено 2 работника (заведующая и почтальон). Жители, не выезжая из города, оплачивают коммунальные и прочие платежи. Пенсии и субсидии всегда доставляются вовремя. Объем работ и оказываемых услуг на почте очень разнообразен. Прием и обработка, перевозка и доставка внутренней и междугородней корреспонденции, почтовых переводов, посылок, платежи за все виды коммунальных услуг, сотовой связи, оформление подписки. И кроме всего реализация товаров народного потребления.

6. Прочие (ЭПУ «Бугульмагаз», «Водоканал», «Центр соц. обслуж. населения») – всего 5 работников.

У соцработника на обслуживании находятся 7 пожилых жителей села Спасское.

Если рассматривать баланс трудовых ресурсов Спасского СП, то мы видим, что из всей численности трудовых ресурсов (418 чел.) на поселении трудоустроены всего – 43 чел.

Большая часть – это 375 чел. трудоустроены за пределами поселения! В центре занятости зарегистрированных безработных нет.

В селе Спасское имеется 7 двухэтажек, которые обслуживаются управляющей компанией ООО «Спутник - 1».

Пригородные перевозки населения в с. Спасское производятся маршрутным автобусом «Бугульма – Тат. Дымская» 2 раза в день, а в понедельник, четверг и воскресенье имеется дополнительный дневной рейс. В Ефановку маршрутный автобус посещает 2 раза в неделю (четверг, суббота).

Исторически так сложилось, что в селе Спасское бок о бок живут в основном русские и татары. Сельчане живут дружно, поскольку с малолетства ходят в один детский сад, в одну школу, вместе трудятся, вместе отдыхают. На территории села расположены и церковь, и мечеть. Оба объекта функционируют. **СЛАЙД 36,37.**

В год 70 - летия Великой Победы огромную кропотливую работу провел Совет ветеранов в лице председателя Бровкина М.И. Под его руководством и непосредственном участии были оформлены альбомы и стенды по обоим населенным пунктам. Юбилейная дата, занимающая особое место в сердце, как будто всех породнила, ведь война принесла горе и разрушения в каждый дом. На 9 мая была проведена презентация альбомов и стендов. Эта проделанная работа предоставляет возможность нам, нашим детям, внукам прикоснуться к истории своей малой родины в фотографиях и документах. Рассказать землякам о своих родственниках, приблизивших Великую Победу.

Альбомы оформлены по разделам: «Они сражались за Родину», «Они вернулись с Победой», «Труженики тыла», «Дети Войны», «Ветераны труда». Слова огромной благодарности совет Спасского СП выражает помощникам, кто ходил по домам и собирал дополнительную информацию по ветеранам. Это Сотникова Т.И., Мухалева В.В., Фархутдинова Е.Е. и по Ефановке - Кочеткова О.А. (завклубом).

Накануне 9 мая Советом с участием Председателя Совета Ветеранов и соцработником Исмагиловой М. было вручение медалей и продуктовых наборов на дому нашим ветеранам **(СЛАЙД 38,39,40,41)**

В 2015 г. Советом Спасского СП были отмечены юбиляры с вручением подарков: 90- ление две жительницы, и 80 - ление 5- ти жителям поселения.

За прошедший отчетный период население поселения принимало активное участие в решении местных вопросов. Это очень важная составляющая местного самоуправления, население понимает, что своим участием можно решить давно назревшие проблемные вопросы. В июне был проведен референдум по принятию самообложения. (СЛАЙД 42) Большинство голосов было принято произвести разовый платеж с каждого жителя, достигшего 18-летнего возраста в размере 200 руб. По итогам 1 полугодия было собрано 38600 руб. Бюджет Республики добавил 154400 руб. Это то нововедение, которое республика практикует с начала 2014 года, т.е. к одному собранному рублю от жителей, республика выделяет четыре. Эти деньги целевые, направлены на конкретные виды работ, которые были оговорены на референдуме:

- а) на благоустройство кладбище,
- б) на ремонт памятников погибшим воинам в ВОВ.

на конец года и начало этого из них осваиваются 165 тыс. на благоустройство кладбище, в т.ч. спиливание сухих деревьев на территории кладбище (3 тыс. 1 дерево).

К остатку от первого полугодия (28 тыс.) добавятся средства, собранным во втором полугодии. И в 2016 г. будут направлены на ремонт памятников. Это, безусловно, хорошее нововедение, позволяющее решить наши назревшие проблемы. Хочется обратить внимание, что имея все законные основания для сбора денег, приходится сталкиваться с трудностями, т.к. некоторые жители не хотят избавиться от иждивенческой позиции и не сдают деньги. Но большинство жителей очень активно сдавали деньги по самообложению, Совет Спасского СП выражает слова благодарности за их активную позицию. Это очень важно, население понимает, что республиканская власть, оказывающая реальную поддержку небезразлична к нашим сельским проблемам.

В 2015 году был отремонтирован родник «Спасские ключи», ремонт проводился Альметьевским подрядчиком «Альметлес». Наш родник является памятником природы, дебет воды составляет 100 л/сек, а вода с очень хорошими вкусовыми качествами. СЛАЙД (43,44)

Ко Дню Победы был проведен текущий ремонт двух Памятников погибшим воинов и памятника Ленина. (СЛАЙД 45,46,47)

В течение всего года активно велась и ведется строительство птицеферм ООО «Племрепродуктом». Всего запланировано 8 площадок. Закончили оформление земельных участков под их возведение. (СЛАЙД 48)

Избранным депутатским корпусом была проделана следующая работа:

Галлямов Минзагит Галиевич – выделял транспорт и финансовую поддержку для проведения выборов 13 сентября. Оказывал финансовую помощь в проведении мероприятий «Масленица», т.к. по сложившейся доброй традиции организовывается бесплатное чаепитие с блинами, на 9 мая. Оказал помощь в монтаже насоса в отопительную систему ФАПа и мечети. Приобрел и доставил елки для новогодних мероприятий.

Каштанов Н.И. – оказал помощь по очистке внутриселковых дорог, в уборке мусора на кладбище, финансовую помощь для проведения 9 мая, оказал помощь в строительстве забора при школе.

Жуков Анатолий Александрович – оказал финансовую помощь в организации встречи участников экспедиции «Золотое литературное кольцо Аксаковского Поволжья», строительстве забора при школе, песочницы для д/садика, «новогодних мероприятиях».

Красников Г.И. – оказал финансовую помощь и принимал участие в проведение 9 мая, Дня Пожилого человека.

Ибрагимов Р. Г. – оказал финансовую помощь в проведении выборов 13 сентября, очень тесно работает с Советом Ветеранов.

Мухалев А.С. – принимал участие в организации проведения Дня Победы, Малого Сабантуя.

На 2016 год планируем:

Расходы бюджета на собственные нужды в 2016 г. составляют 1967245руб.

- ремонт внутридомовых сетей канализации в д. № 33, № 12 по ул. Спаская;

- Строительство ФАПа в д. Ефановке, оформление земельного участка уже произведено.

Заключение:

Мероприятия, проводимые ежегодно, являются частью плановой работы, которая направлена на комфортное социальное самочувствие сельчан, на обеспечение роста уровня жизни, на повышение деловой активности населения по вопросу сохранения и развития частных подворий и семейных ферм.

СЛАЙД (49)

Уважаемые жители, от лица депутатского корпуса и себя лично благодарю всех, кто оказывает нам всяческую помощь, содействие и понимание. Ваша помощь и поддержка важны для нас, а ваша оценка является главным стимулом и главным приоритетом в нашей работе. Проблемных вопросов достаточно и только совместно можно решать задачи, которые ставит перед нами жизнь

Спасибо за внимание.